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Metodologia sondajului

√ Sondajul de opinie publică la nivel național a fost realizat de INSCOP Research, la comanda Laboratorului de Analiză a Războiului Informațional și 
Comunicare Strategică (LARICS) din cadrul Institutului de Ştiinţe Politice şi Relaţii Internaţionale „Ion I. C. Brătianu” al Academiei Române.

√ Datele sondajului de opinie au fost culese în perioada 12 aprilie – 3 mai 2019.

√ Volumul eșantionului a fost de 1050 persoane și este reprezentativ pentru populația României, neinstituționalizată, cu vârsta de 18 ani și peste 18 
ani.

√ Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 3%, la un grad de încredere de 95%.

√ Tipul eșantionului: multi-stratificat, probabilistic.

√ Metoda folosită a fost cea a sondajului de opinie pe baza unui chestionar aplicat de operatorii de interviu la domiciliul respondenţilor.

√ Chestionarele au fost aplicate în toate județele României și în sectoarele Municipiului București.

√ Eșantionul a fost validat pe baza datelor oficiale ale Institutului Național de Statistică.
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Politica externă și securitatea națională 
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Ce amenințare considerați dvs. că ar putea fi cea mai mare pentru România, în viitorul apropiat?

35.0%

18.9%

15.4%

13.9%

8.5%

5.2%

0.7%

2.5%

coruptia

o noua criza economica

un eventual razboi in zona

scandalurile provocate de clasa politica

dezastre naturale

terorismul

iredentismul unor tari din zona

NS/NR

% din totalul populației



www.insco p.ro

Sondaj  de opinie publ ică  la  n ivel  naț ional  – apri l ie-mai  2019

Republica Moldova

Bulgaria

Serbia

Ucraina

Ungaria

78.5%

59.0%

50.0%

40.0%

27.1%

10.5%

25.5%

30.9%

36.8%

61.2%

11.0%

15.4%

19.1%

23.2%

11.6%

% din totalul populației

Da Nu NS/NR

5

În opinia dvs., care dintre următoarele ţări vecine pot fi considerate şi prietene ale ţării noastre?
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Rusia a fost și rămâne principala amenințare la 
adresa securității României

Ungaria acționează pentru a obţine controlul 
asupra Transilvaniei, într-o formă sau alta

România ar trebui să aloce mai mulți bani de la 
buget pentru Apărare 

Ungaria se amestecă într-un mod nepermis în
treburile interne ale României

64.4%

62.6%

59.2%

58.2%

18.2%

17.9%

21.0%

22.1%

17.4%

19.5%

19.8%

19.7%

% din totalul populației

Acord Dezacord NS/NR

6

Vă rog să vă exprimați acordul sau dezacordul față de următoarele afirmații: 
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În opinia dvs., aderarea României la Uniunea Europeană a adus și aduce pentru România…? 

49.2%

35.0%

12.0%

3.7%

mai degraba avantaje

nici avantaje, nici dezavantaje

mai degraba dezavantaje

NS/NR

% din totalul populației
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România și Statele Unite ale Americii au încheiat un parteneriat strategic în urmă cu peste 20 de ani. Din punctul dvs de vedere, 
relațiile dintre România și Statele Unite ale Americii trebuie...?

44.8%

39.0%

5.7%

10.6%

sa devina si mai apropiate

sa ramana asa cum sunt in prezent

sa devina mai putin apropiate

NS/NR

% din totalul populației
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NATO

R. Moldova

Uniunea Europeana (UE)

SUA

Ucraina

Ungaria

Rusia

61.4%

57.1%

53.0%

49.6%

17.4%

9.4%

8.3%

10.3%

10.9%

19.8%

16.9%

30.6%

60.2%

65.0%

14.1%

17.5%

14.0%

19.5%

30.2%

16.8%

14.0%

14.2%

14.5%

13.1%

14.0%

21.8%

13.6%

12.8%

% din totalul populației

un stat puternic un stat slab nu au nici un interes NS/NR

9

Care dintre statele/organizațiile de mai jos credeți că ar avea interesul ca România să fie …? 
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Securitatea națională a României este cel mai bine apărată ...?

33.6%

24.0%

12.6%

9.7%

9.2%

10.9%

de NATO

de institutiile noastre de aparare si ordine publica (armata, serviciile
secrete, politia)

nu reusim sa ne aparam in mod eficient nici singuri si nici cu ajutorul
aliatilor nostri

de Uniunea Europeana

de alianta cu SUA

NS/NR

% din totalul populației
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Dacă vă gândiți la faptul că România este practic granița de est a NATO și a Uniunii Europene, ați spune că ...?

34.5%

31.8%

14.4%

19.3%

Romania mai degraba contribuie la apararea aliatilor din NATO si
UE

Romania mai degraba este aparata de aliatii din NATO si UE

Romania nici nu ar putea fi ajutata si nici nu si-ar putea ajuta aliatii

NS/NR

% din totalul populației
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Una dintre obligaţiile ţărilor membre NATO este să intervină în apărarea oricărei ţări din NATO care ar fi atacată. În cazul în care 
România ar fi atacată de o altă ţară, credeţi că aliaţii noştri din NATO ar veni în apărarea noastră?

61.0%

8.1%

19.3%

11.5%

Da

Nu

Nu cred ca exista pericolul ca Romania sa
fie atacata

NS/NR

% din totalul populației
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Orice tara membra NATO

Orice tara membra UE

R. Moldova

Ucraina

Serbia

80.4%

76.6%

73.4%

49.8%

53.7%

6.4%

8.5%

9.6%

23.2%

19.6%

13.2%

15.0%

17.0%

27.0%

26.7%

% din totalul populației

Ar trebui ajutata Nu ar trebui ajutata NS/NR

13

Dacă una dintre ţările de mai jos ar fi atacată şi ar cere ajutor militar României, pe care dintre ele credeţi că ar trebui 
să o ajutăm şi pe care nu? 
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Faptul că România are ieşire la Marea Neagră este:

76.6%

17.1%

6.3%

Mai degraba un avantaj (economic, turistic )

Mai degraba un dezavantaj, pentru ca suntem
la ganita NATO/UE, fiind expusi unor

amenintari la adresa securitatii nationale

NS/NR

% din totalul populației
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Dvs. de unde vă informaţi, cel mai mult, despre politica internaţională (ce se mai întâmplă în lume)?

65.8%

22.1%

3.6%

2.1%

6.1%

0.3%

Din stirile de la televizor

De pe internet (siteuri, ziare online, bloguri)

De pe retele sociale

Urmaresc reviste si publicatii de specialitate

Nu ma intereseaza deloc genul acesta de subiecte

NS/NR

% din totalul populației 


